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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérűién tétlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

községi

A vámlomgáiiyok.
Se országuk, se hazájuk. Még is övék az

egész világ
Otthona is vannak mindenütt, ahol leint­

hetik sátorfa jók at, tüzet rakhatnak és kinyügöz- 
hetik el kényszeredett gebéiket a sátor melléki
legelőre.

Csodálatos nép. Századokon át nem kulti- 
válódott semmit. Olyan éppen, mint volt. Az 
idő, a tenger viharokkal teljes századok elrö­
pültek fölötte nyomtalanul, nem változtatott 
sem életmódjokon, sem erkölcseiken a mindene­
ket transzformáló idő. Mindössze is legtölebb 
most éhesebbek, mint száz esztendő előtt, de 
annyival kevésbbé válogatósak is éhségük csilla­
pításának eszközeiben.

Mikor még a magyar ember maga is tej­
ben ; vajban fürdőit; mikor még úgy voltunk 
ebben a téjjel mézzel folyó Kánaánban, hogy 
szinte a saját zsírunkban luladoztunk : akkor 
még kutya bajok volt a kolompárcigányoknak 
is. Egy két hízelgő szóval, egy kis hunefutság- 
gal, élelmes ravaszsággal úgy éltek közöttünk, 
mint a hal a vízben.

Azt sem tudtuk, honnan jöttek, honnan 
származtak, mint ahogy még most is nagyon 
bajos volna olyan tudós etnográfust találni, aki 
ezeknek megtalálná bölcső-hazájukat. Nem tar­
toztak, nem tartoznak egyetlen nemzetköz sem ; 
egészen külön nyelvet beszélnek } egészen sajá­
tos erkölcsöknek hódolnak. Akik köztünk élnek, 
azok tudnak magyarul beszélni.

És mi abban a boldogabb világban, mikor 
még magunknak is volt elég, nem igen kérdez­
tük5 a jövevénytől, hogy honnan jött és merre 
van hazája ? Ha tudott velünk beszélni, ha meg 
tudta velünk értetni, hogy mit akar, — mi 
szívesen fogadtuk ; miattunk lehetett nagyúr is, 
lehetett koldus is.

A vándorcigányok meg is szerették ezt a 
mi vendégszerető és semmiféle jövevényt jószán­
dékában nem háborgató nemzetünket s nekik 
is csakhamar édes föld lett a mi drága hazánk.

A magyar ember nagyon szívelhette őket, 
mert el lehet velük mókázni, bolondozni. A mi 
ravaszkás elméjű, furfangos népünk tréfái és a 
rendkívül elevenvérü cigányok hunefutságai kö­
zött volt valami erősebb rokonvonás, ami átment 
magára az egymással érintkező két fajra is.

innen van, hogy egyetlen kultur-államban 
sem voltak képesek úgy megszaporodni a cigá­
nyok, mint nálunk, Magyarországon. Es az a 
különös, hogy ez a századokon át köztünk, 
velünk élő nép osztozott velünk búban, öröm­
ben, viharban, csendben; de faji jellegét, ere­
deti erkölcseit egy cseppet se vetkezte le. Ebben 
a tekintetben is olyan szívós konservatiznuis 
van bennök, mint a magyarban, mely — amint 
az eddigi tapasztalatok igazolják — nagyon 
nehezen absorbeálható faj.

Nálunk, Magyarországon — a cigányok 
hazájában — háromféle cigány faj van: u. m. 
az úgynevezett teknős (oláh) cigányok, a kolom­
pár (vándor) cigányok és a muzsikus-cigányok.

Az oláh-cigányok munkás, becsületes, jám­
bor-nép, bizonyos természeti nyerseséggel. Egy- 
egy helyen — ahol teknőknek alkalmas feldol­
gozandó faanyagot kapnak — évtizedeken át is 
elvannak, míg munkaanyaguk van. Ha elfogyott 
a fa, fölszedik sátorfájukat és mennek más alkal­
mas helyre.

A vándor-cigányok és muzsikus-cigányok 
között csupán az a rokonvonás van, hogy a 
zenét mindegyik nagyon kedveli ; de az a föl­
tevés, hogy a mi muzsikus cigányaink a kolom­
párcigányokból szakadtak ki, — azt hiszem : 
nagyon téves.

Az oláh- és muzsikus-cigányainkkal csak 
meg vagyunk békén most is, mert ezek a köz- 
biztonságot nem fenyegetik. De annál több bajunk 
van a vándorcigányokkal.

Az oláh- és muzsikus-cigányok meglehető­
sen haladtak is, különösen az utóbbiak majd­
nem teljesen modern-emberekké lettek. De a 
vándorcigányok teljesen elzárkóztak minden hala­
dástól s ennél fogva az idők és körülmények 
változtával nem érett meg náluk annak belá­
tása, hogy a munka nélküli életnek immár vége

van ; hogy most már — bármilyen igénytele­
nül akarjon is valaki élni — a súlyosabbá vált 
életviszonyok között dolgoznia kell.

A mi vándorcigányaink ezt nemcsak be 
nem látják, hanem határozottan visszautasítják 
mind ama törekvéseket, mikkel őket a hazai 
munka hatalmas tőkéjébe bevonni akarják. Nem 
hiusultak-e meg mindazok a törekvések, amik 
azt célozták, hogy a kóborló cigányokat valahol 
megtelepítsék és polgárosítsák ?

Maga József főherceg is, — ki oly kiváló 
érdeklődéssel viseltetik a vándor-cigányok iránt, 
hogy még nyelvöket is megtanulta, megpróbálta 
ugyan őket megtelepíteni, de amint az eddigi 
eredmény mutatja, nem sok és éppen nem 
maradandó kilátással ; mert a megtelepített újdon­
sült alcsuthi polgárokból csakhamar kitör az 
eredeti vándortermészet ; egyik másik valami 
csínyt követ el, azután nyakába veszi megint 
a megtagadott hazát: a kerek világot.

Pedig immár nagyon is eljött az ideje, 
hogy a ránk nézve egyes vidékenkint határo­
zottan veszélyessé vált vándorcigányok letelepí­
tése és polgárosítása iránt általános érvényű 
intézkedés történjék.

Csak imént zajlott le Nagy-Kanizsán a tör­
vényszék előtt egy ilyen vándorcigányokból 
szervezett banda ellen a végtárgyalás, mely a 
vádlottak konok tagadása s a bizonyítékok elég­
telensége folytán fölmentő határozattal ért véget. 
És most alig pár hétre rá megint olvassuk, 
hogy Felső-Lendva vidékén egy ilyen vándor­
cigány csapatot fogtak el, mely ellen saját beis­
merésük szerint, amit a csendőrség előtt tettek, 
egész bűnhalmazat forog fenn. Nem lehetetlen, 
hogy ebben a bandában már a Nagy-Kanizsá- 
ról szabadon bocsátott s az első siker által vér­
szemet kapott banda tagjai is szerepelnek ; akik 
már jól tudják, hogy a csendőrség előtt tett 
vallomásokat a végtárgyaláson mind szépen vissza 
lehet vonni.

Ezek a szerencsétlen, kultiválatlan, a mo­
dern életviszonyokba beilleszkedni nem tudó 
elemek annál veszélyesebbekké válnak társadal-

A „Zalamegye“ tárcája.
A VIRTUS.

- A „Zalamegye“ eredeti tárcája —
Ilaraszthy Lacit fülvitték a veszprémi gymnasiumba, 

Iliivel a nagybátyja : Ilaraszthy Boldizsár azt tartotta, 
hogy nem nőhet fel a diák igazi virtusban, ha csak a 
veszprémi pompás, egészséges bakonyi levegővel egy pár 
esztendeig nem táplálkozik. Mert hat a Mátia levegője 
csak suvix a Bakonyéhoz képest.

Ilaraszthy Boldizsárra pedig hallgatni kellett a 
családi tanácsban, mivel hogy agglegény volt és húszezer 
hold birtok nézett ki utáuna.

Mikor a kis Lacika a csákányi iskolában mért 
tudományokat mind fölemésztette, akkor az édes apja . 
Ilaraszthy Pál, egybehívta familiáris sessióra a család 
nagykorú tagjait és kijelentette, hogy a legközelebbi 
esztendő forduló pontot képez Lacika életében, mivel 
hogy gymnasiumba kell vinni. Erre nézve kéri a csalad 
lagok véleményét.

Rendkívül élénk pedagógiai vita fejlődött ki erre 
a családtagok között, mert a Haraszthyak mind született 
pedagógusok voltak.

Keszthely, Kanizsa, Kaposvár körül forgott a vita 
s bizony mondom ; nem esett volna mm den tanulság 
élkül ha az egyes gymnásiumok tanári testületének
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tagjai úgy egerekül végig hallgathatták volna a vitat 
mely az egyes intézetek előnyeit és hátrányait nagy és 
fontos piidagogiai elvek színvonaláról birálta.

Az öreg Ilaraszthy Boldizsár csak hallgatott és 
nagyokat szippantott ősi tajtékpipájából, mintha a vi a 
őt egy cseppet se érdekelné. Hanem aztán mikor v gre 
a családi tanács főleg az egészségi szempontok mei ege­

it

lésével Nagy Kanizsa mellett megresztált,
öreg nagyot köhintett és azt mondta :

— Na hát pedig nem megy Nagy-Kanizsára!
— Hát hová ? — kérdezték mind egyliatású bá­

mulattal.
Hová ? Hát Veszprémbe. Ha már egészségről 

van szó, akkor én azt mondom, hogy a bakonyi levegő­
nek nincs párja. Kicsit goromba, különösen télen ; de 
egészséges, edző. Aki kiállja, abból lesz ember. A 
veszprémi kő vasat nevel. Én pedig azt akarom, hogy 
ebből a Laci gyerekből vasember váljék. Ez az én 
akaratom.

Az öreg ilaraszthy Bódi olyan ember volt, hogy 
■ mikor valamire azt mondta : „ez az én akaratom“ — és 

még valaki mást akart, akkor minden további meddő 
vita kizárásával nyomban ütött. Oköllel vagy pipaszárral, 
ahogy a helyzet magával hozta.

A familiáris sessio meg is hajolt előtte nagy tisz­
telettel.

Hát jól van, elviszik a kis Lacikát Veszprémbe, 
i Bódi bácsi is ott nevelkedett. Legyen belőle is olyan 

derék tagbaszakadt ember.
El is vitték.
Meg is hozták.
Nagy örömmel vitte a kis diák az eminens bizo­

nyítványt Bódi bácsihoz, mivel hogy a bucsusáskor kis
kocsi, pony ló forgott szóban, ha.............

E mögött a ,,/mz" mögött semmi más föltétel nem 
lappanghatott, mint csupán az eminens bizonyítvány.

Nos hát ez megvan.
A kis Laci önérzetesen nyújtotta át Bódi bátyjának 

a bizonyítványt.
Az öreg csak belepillantott a bizonyítványba, aztán 

félretette és magához vonta Lacikát.

— Na hadd lássalak. Fogott e rajtad az a pompás ha 
konyi levegő ? Egy kicsit pápistaszinben vagy. Nekem majd 
kicsattant a képem, mikor az első esztendőben, mint 
végzett parvistát, hazahoztak. Játszottatok-e métást a 
gulyadombon ? Viseltetek-e türökháborut a 1 áborálláson ? 
Voltak e parittya háborúk ? Hát vasárnap délutánonkint 
csatáztatok-e a vásárálláson az inasokkal ? He? Na 
beszélj hát, kutya meg a lánca ! Látod ezt a sebhelyet 
itt a homlokom balfelén. Ezt egy parittyaháboruban 
kaptam. Büszkébb voltara rá, mint a katona érdemjelére. 
Neked még nincs ugy e ilyen ? Na majd lesz. B'zonyosan 
lesz, ha igazi Haraszthy vér buzog ereidben. De én 
nagyon télek, hogy szegény öreg-apádra : a hires Haraszthy 
Lászlóra ütöttél. Az is ilyen gyöngehúsú, nyápic gyerek 
volt; mindig tanult; mindig olvasott; huszonnégy éves 
korában már olyan beszédeket tartott a vármegyén, hogy 
élemedett, okos embereknek megállt szeme szája. De 
mit használt, ha 30 éves korában már eltemettük. Örökké 
a könyveket bújta, azok mérgezték meg egészségét, azok 
ölték meg. Mentül több sebhelyet édes kis tiam és men 
tül kevesebb eminenciát!

Mindezekből Haraszthy Lacika megértette, hogy o 
erősen mögötte maradt annak a familiai virtusnak, amit 
az iskolai könyvek nem tárgyalnak, hanem aminek 
benne kell lenni a vérben, a meg nem romlott Ilaraszthy 
erekben.

Haraszthy Boldizsár a legközelebb tartott tamillá 
ris session ki is fejezte aggodalmát, hogy ő nagyon 
keveset bizik a Laci gyerekben. Hazahozta a sok ebadta 
eminenciát, de azokról a dolgokról, amik a tulajdon­
képpeni virtust adják, hallgat, nem tud semmit. Végre 
egész mérgesen fordult Haraszthy Pálhoz :

— Csak nem akarod elpusztítani ezt az egyetlen 
fiadat? Talán kiveszszen a Haraszthy név ? FrŐs, egész 
séges ivadékra van szükségünk. Inkább liggjen, lóggjon 
az osztályokban ; csak úszsza át imigy, amúgy a gym-

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva-



munkra nézve, minél többször nyílik alkalmuk , 
megismerkedni a törvénykezési gyakorlattal.

Azt sem tűzhetjük ki célul, hogy folyto­
nosan űzzük, kergessük vagy éppen talán kiirt­
suk őket, mert végre is emberek, akiknek éppen 
olyan joguk van az élethöz, mint egy szeren­
csésebb viszonyok között született és nevelke­
dett embernek ; hanem igen is meg kell kísé­
relni minden módot, hogy őket a munkás tár­
sadalomba beolvaszszuk. Ezt pedig leginkább 
talán úgy lehetne meggyorsítani, ha nem egy 
helyre, hanem családonkint egy-egy községbe 
telepítenek be őket s az egyes családokba lehe­
tőleg arra vállalkozó szegény magyar legénye­
ket házasítanánk be, kik ily módon részeseivé 
lennének a telepítéssel járó elsőségnek, haszon­
nak. így be- és kiházasítás utján sokkal gyor­
sabban menne az absorbeálás is.

Ez mindenesetre költséggel is járna, de ha 
csak egyelőre a közbiztonsági kiadások keves- 
bednek is általa, már ellensúlyoz . a van más 
oldalról.

Mivel éppen a mi vármegyénket veszé­
lyeztetik legtöbb alkalommal a vándorcigányok, 
talán vármegyénk illetékes köreinek volna leg­
több indító okuk a betelepítést illetőleg a kez­
deményező, illetőleg az indítványozó lépést meg­
tenni ?

Hisszük, hogy az e tárgyban fölterjesztendő 
memorandumhoz a többi vármegyék is szívesen j 
csatlakoznának. I

Borkiáiitásunk ügyében az ezredéves kiállításon.
A „zalamegyei gazdasági egyesület“ 1894. évi ápril 

hó 1 7 én Kesztelyen Svastits Benó tőispán Öméltóságának 
elnöklete aUtt. tartott rendkívüli közgyűlésén az ezredéves 
kiállítást rendező helyi bizottság a vármegye területére 
megválasztatott és a megválasztott helyi bizottsági tagok 
külön külön a mezőgazdasági , gyiimölcsészeti és kerté­
szeti , szőlészeti és borászati , állattenyésztési , kísérleti-, 
végül az erdészeti szakcsoportba osztattak, mindegyik 
csoport számára a közgyűlés egyúttal megválasztotta az 
elnököt is.

E helyi bizottságok közül a szőlészeti és borászati 
szakcsoportba választott bizottsági tagok Skublics Gyula 
elnök elnöklete alatt a napokban tartottak ülést Keszt­
helyen.

Elnök a megjelenteket üdvözölvén, első sorban 
teljes megalakulás céljából alelnök és jegyző választására 
hívta tel a megjelenteket, mire dr. Csanády Gusztávot, 
a keszthelyi gazdasági tanintézet igazgatóját, alelnökké 
és fuss Antalt, a tapolezai vincellér iskola igazgatóját, 
jegyzővé választották.

Ez után elnök kiosztotta a bizottság tagjai között 
a hozzá küldött bejelentési iveket. Mivel azonban ily 
ivek csekély számban küldettek, a bizottság felkérte az 
elnököt, hogy legalább még 300 bejelentési Ívről gondos­
kodni s egyúttal a bizottság jegyzőjének elküldeni szíves­
kedjék, aki majd azokból a termelőknek fog küldeni; 
valamint a közönség értésére fogják adui, hogy ily beje 
lentési ivek a bizottság jegyzőjénél kaphatók.

Tekintettel úgy a szőlőszeti, valamint a borászati | 
ügynek kiváló fontosságára, elnök indítványára az ügyek I 
vezetésére és pedig a szőlőszetre és külön a borászatra 
albizottság alakíttatott s annak tagjaivá a szőlőszeti albi 
zottságban Bogyay István elnöklete alatt Hertelendy 
István, Wirius Vince, Stern Farkas és Tuss Antal, a , 
borászati albizottságba Bogyay István elnöklete alatt * 
Hertelendy Ferenc, Smodits Viktor, dr. Csanády Gusztáv 
és Németh Dezső beválasztattak.

I Az albizottságok megalakítása után elnök lészlete j
I scu ismertette az albizottságok feladatát. Ilyenek kijelelése | 
' azon termelőknek, akiknek kiállítási bejelentési ivek , 

küldendők ; a megyében levő, szőlészettel és borászattal 
foglalkozó egyesületek felszólítása illetve felkérése a 
kiállításban való részvételre; továbbá a magánosok bűz 
dítása a kiállításban való részvételre és e tekintetben 
nekik a szükséges felvilágosítás megadása.

Folytatólag elnök felolvasta a földmivelésügyi m. 
kir. miniszter által kiadott és az 1896 ík évi ezredéves 

j kiállításra vonatkozó részletes programmból a borászati 
kiállításra vonatkozó részt, mire a bizottság elhatározta, 
hogy a zalamegyei bortermelők a kiállításban kollektiv 
vesznek részt, mely célból felkérik a kiállítókat, hogy a 
kiállításra szánt boranyagot 1895. évi november hó 1 ig 
dr. Csanády Gusztáv bizottsági alelnökhöz küldjék Készt 
helyre.

Továbbá elhatározta a bizottság, hogy a külszin- 
és forma megőrzése céljából mindazon kiállítók borait, 
akik nem megfelelő üvegekben küldenék boraikat, meg 
felelő üvegekbe fejteti és vignettával fogja ellátni. Kiál­
lításra üvegül fehér boroknál 71 c iteres rajnai üvegzöld 

I sziliben, vörös boroknál a bordeauxi szintén 71 cliteres 
űrtartalom zöld üveg, mig aszú vagy csemege boroknál 
félliteres alacsonyabb fehér boros üveg fogadtatott el. 
Azon kiállítók borait, akik azokat megfelelő üvegekben 
küldik, nagyon természetes, hogy nem fogják lefejteni, 
hanem érintetlenül hagyják.

Végül a bizottság megkeresi a gazdasági egyesületet, 
hogy ily üvegek és vignetták beszerzési költségeinek 
b di zésére elszámolás kötelezettsége mellett 400 forint 
segélyt utalványozni szíveskedjék.

Felhívás az emberbarátokhoz!
Evenként ezrekre rúg azoknak a szerencsétlenek 

nek száma, kik apa, anya híján, kitéve az élet kemény 
viszontagságainak, menthetetlenül elpusztulnak, a társa 
dalom fásult közönye miatt, mely eddig nem tudott, vagy 
nem akart segítséget nyújtani azoknak az ártatlan kis 
dedeknek, kiknek egyéb bűnük nincs, mint az, hogy 
születtek.

Statisztikailag bebizonyított tény, miszerint nem 
hogy fogyna, de napról napra növekedik hazánkban a 
gyermekhalandóság, melynek legnagyobb részét a kitett, 
vagy apátián s anyátlan gyermekek szolgáltatják, — s 
a bölcsők egyre ürülnek, a temetők egyre telnek. Nem 
zedékek halnak el igy egy egy évfolyamán, kik életre 
és áldásthozó munkárra lettek volna hivatva.

Még többre rúg azoknak a száma, a kiket ha ki 
is kerül a halál, erkölcsileg halnak meg, mert gonosz 
társaságba kerülnek, lelketlen, romlott emberek közt 
forognak, nem kerülhetik ki ezeknek végzetes hatását, 
kik lelkűkbe iehellik — pedig tiszták és ártatlanok 
voltak, a bűn iszonyatos példáit s elzüllenek, elromlanák, 
ők is gyűlölt és ijesztő rémeivé válva a becsületes tár­
sadalomnak, mely büntetésből kizá’ja őket kebeléből.

„Pedig oly kevesen vagyunk, — mondja a nagy 
Széchenyi, hogy még az apagyilkosnak is meg kellene 
kegyelmezni!“ fény, igaz az, hogy a mugyar nép, az 
állam alkotó fáj, egyre gyérül, egyre fogy.

• Az Országos Lelencház Egyesület azt a nemes és 
nehéz feladatot tűzte ki maga elé, amennyiben szerény 
anyagi eszközei megengedik, hogy támogatója és párfo 
gója lesz azoknak a szerencsétlen kisdedeknek, kiktől 
az ég megtagadta az élet legnagyobb áldását, az anyai 
kebelt; mert ezt egyaránt parancsolja a humanismus 
törvénye és hazánk legfőbb érdeke.

Azon hitben vagyunk, hogy ezen jótékony egyesü­
lettől sem a hatóságok, sem a testületek és intézetek, 
valamint egyes emberbarátok nem tagadják meg ’szives 
támogatásukat s az egyesületet nagy és nemes feladatá­
nak teljesítésében anyagilag és erkölcsileg támogatják.

Ez anyagi támogatásra annyival is reá szorul ne­
vezett egyesület, mivel már ez év július 1-én megkez­
dette áldásos működését s igy számos kisded istápolását 
vette magára és fokozatosan arra törekedik, hogy e

!

kisded proletásoknak minél nagyobb számára terjeszsze 
ki áldásthozó működését.

Ez azonban csak úgy lehetséges, ha minél szélesebb 
körök támogatják úgy anyagilag, mint erkölcsileg kitü 
zött nemes céljának megvalósításánál az egyesületet.

Áldozzunk hát tőlünk telhetőleg e nemes ügyért ! 
Jobb és áldásthozóbb célra filléreinket nem adhatjuk !

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Németh Elek h. polgár- 

mester elnöklete alatt t. hó 11 én rendkívüli ülést tartott.
A megelőző gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása 

és hitelesítése után a napirend előtt felszólalt Rúzsul, 
Károly képviselő, felemlítve, hogy hallomás szerint H 
„Bárány vendéglő“ építésénél habár bolthajtás van ti-i. 
véve a terv- és a szerződésben, attól eltérőleg fageren- 
dázat alkalmaztatott. A közgyűlés ennek megvizsgálásával 
és a vizsgálat eiedményérő! jelentés tétellel megbízta a 
középítészeti bizottságot s egyúttal e bizottságba e célra 
beválasztotta Ruzsich Károly, dr. Czinder István. Hajiit 
István, Samts Sándor és Hagymássy Gyula képviselőkéi.

Ugyancsak a napirend előtt felszólalt Krosetz isi 
ván képviselő s telemlíté, hogy Earner bessenyei föld­
birtokos a városban sok helyről a trágyát összevesz: s 
azt a temető és kálvária közli városi területre szállíttatja, 
ami közegészségellenes eljárás. A tanács megbizatoti, 
hogy a trágyának mielőbbi eltávolíttatása iránt intéz­
kedjék s egyúttal tiltsa meg, hogy oda egyesek trágyát 
hordathassanak.

Ezek után a képviselőtestület áttért a közgyűlés 
tárgysorozatába felvett ügyek tárgyalására, miután elnö- 
kileg előzőleg constatáltatott, hogy a képviselők a tör­
vényben előirt számmal vannak jelen.

A város pénzügyeinek teljes rendezése céljából 
újabb 200.000 forintos kölcsön felvételét a közgyűlés 30 
szavazattal 8 ellenében névszerinti szavazással elhatározta

Olvastatott a vallás- és közoktatásügyi miniszteri 
umnak 1894. évi jülius 13 án 30.354. szám alatt kelt s 
Xalavármegye közönségéhez intézett és másolatban a 
vármegyei alispáni lrvatal által a városhoz is megküldött 
rendelete a Zala-Egerszegen létesítendő állami főgymna 
sium ügyében s egyúttal az alispáni hivatal felhívta a 
város hatóságát, hogy a főgymnasiuinra megszavazott évi 
ŐUOO írt hozzájárulásról, a 6.400 m2 telekről s az épület 
felállításához egyszer s mindenkorra fizetendő 40.001) 
írtról a minisztérium részéről megküldött miuta szerint 
a szerződést állítsa ki és a f. évi augusztus hó 14-én 
tartandó megyei rendkívüli közgyűléshez jóváhagyás 
végett terjeszsze be. A képviselőtestület a kívánt telté, 
teleknek megfelelőleg egybeállított szerződést az 1886 
évi 22. törv. cikk 59. § áuak megfelelőleg névszerinti 
szavazással 45 szavazattal egyhangúlag elfogadta s egy 
úttal megbízta a polgármestert, hogy amennyiben a 
telek barátságos utón nem volna megszerezhető, az I88l. 
évi 14. t. c. értelmében annak megszerzése tárgyában a 
kisajátítási eljárás indíttassák meg.

Ezek után előterjesztetett a pénzügyek rendezése 
céljából Háczky Kálmán elnöklete alatt kiküldött bizott- 
ásgnak tüzetes javaslata részint új jövedelmi lorrások 
előteremtése, részint a már meglevő jövedelmek fokozása 
tárgyában. A közgyűlés a terjedelmes javaslatot ponton- 
kint táagyalta s a memorandumban foglalt összes javas 
latokat változatlanul elfogadta.

Az elfogadott javaslatok szerint résziül uj jövedelmi 
források lesznek, részint tokoztatnak a meglevő jövedel 
inek, még pedig a) kateszteri átiratás cirnéu a vételár, 
illetve a bccsrrték után 1 "/„ fizetendő a városi pénztári) t; 
b) a házbér minden forintja után 3 kr. fizetendő előre 
s azt a háztulajdonos tartozik a lakótól beszedni és a 
város pénztárába befizetni ; c) a zala-egerszegí, valamint 
a szent iváni vasúti állomáshoz a városból kivitt, vagy 
ezen állomásoktól a városba hozott minden metermázsa 
áru után kövezetvám c mén 2 kr. fizetendő, amit a 
vasúti díjjal együtt a vasúti társulat szed be; d) a 
fogyasztási adók közül a bor hectoliterjc után 40 kr., 
a sor hectoliter je után 50 kr., égetett szeszes italok után, 
ha az öO'Vo on fölül van, hsctoliterje után 1 frt, ha pedig

nasiumot, de legyen benne igazi Haraszthy virtus. Ez az 
én akaratom. I

A következő esztendőben azután Haraszthy Pali 
nem merte hazavinni Lacinak eminens bizonyítványát, 
hanem elpanaszolván ügyét baját az osztályfőnöknek, ez 
nagyot kacagott Bódi bácsi ősi virtus szeretetén, állított 
ki egy külön bizonyítványt a Bódi bácsi gusztusa szerint 
csupa suffiui'ensekke! ; „ad notandum“ pedig oda irta, 
hogy ezen feltűnő hanyatlás oka a folytonos parittya- és 
gerundium háborúkban van. ,

Mikor ezt a bizonyítványt Haraszthy Boldizsár 
átolvasta, el kezdett kacagni, hogy csakúgy hullottak két 
szeméből a könycseppek. Magához ölelte ragyogó arccal 
a legifjabb Haraszthyt, mint egy agg Simeon, aki látta 
az Ldvözítőt.

— Aztán hol csatáztatok, te kópé ? Tudod, mi 
hogyan kerítettünk az én diák koromban ? Egyik csapat 
végig húzódott a temető hegyen, a másik csapat a Jeru 
zsálemhegyen, aztán a Kupa völgyön átszökdelve, a Gulya 
dombon elül hátul parittyatüzbe fogtuk az ellenséget: 
az inas sereget. Sokszor elkergettük őket a zsidó csárdáig 
is, út a pápai országúinak. Ilahaha! hogy futottak a 
gyáva kölykök ! Na mondd el, hogy ti hogyan űztétek 
az ellenséget ? Kaptál e sebet ? Nem látom nyomát a 
csatáknak.

— Te valóságos Achilles vagy, nem fog rajtad a 
kő. Na beszélj! Mondd el a legutolsó csatátokat ! Bizo­
nyítványosztás után, hol lestek rátok az inasok ? Hogyan 
ütköztetek meg? Hah ilyenkor iszonyú elszántan harcol 
a diák, mikor már kezében van a bizonyítvány ! Hány 
verte be a lejét? Hát a kurátort megcsaptátok-e utoljára j 
tisztességesen ? Mi azt a puskaporosdombon szoktuk j 
végezni. Oda csaltuk ki szivarral, likőrrel. Hanem aztán i 
jaj volt neki, mikor jóltartottuk. Na mondd el az egészet !

Mikor azután a sok kérdéstől szóhoz juthatott a 
Haraszthy csemete, elmondta azokat a bámulatos virtus 1 '

Ságokat, amiket már előre betanult az apjától olyan 
szorgalmasan és hálás kötelességgel, mintha csak gratulátiót 
tanult volna a Bódi bácsi nevenapjára.

Haraszthy Boldizsár majd fölfalta örömében a 
virtusos kópét. Mindjárt konstatálta, hogy most már 
sokkal virulóbb színben van; csak úgy duzzad az 
erőtől.

így örvendeztette meg Haraszthy Laci minden 
esztendőbnn egy egy külön bizonyítványnyal Bódi bátyját. 
Csak az érettségi bizonyítványt nem lehetett duplakiadás­
ban megszerezni ; az igazin pedig Haraszthy Laci prae- 
maturus volt. Végre is nem telietett mást, megmutatta 
Bódi bácsinak az igazit. Ez nem szólt rá semmit, csak 
mosolygott.

Mikor azután Laci apjával találkozott, négyszem 
közre fogta :

— Te, Pali, mennyidbe került neked a Laci ma- 
turusa ?

Haraszthy Pál nagyot nézett.
—- Mint gondol Bódi bácsi ! Vége van már annak 

a régi jó világnak. Nem lehet ma már pénzzel érettségi 
bizonyítványt venni.

-- Ejnye Pali öcsém, engem csak nem akarsz lóvá 
tenni. Űrökké lehet, mig pénz és ember lesz. Na, mondd 
meg csak igazán !

Haraszthy Pali kénytelen volt gyönge kétezer 
forinttal megterhelni a lelkiismeretét, amennyivel azután 
Bódi bácsi nyomban megkönnyítette a saját bugyellá 
risát.

Pályaválasztásra kerülvén a dolog, Haraszthy Bol 
ilizsár oktatásra fogta Lacit.

— Azt hallottam apádtól édes fiam, hogy technikus 
akarsz lenni. Ez kissé ostoba gondolat. Azokat agvon 
kínozzák munkával. Légy jogász! Ez is csak azért,

hogy „tessék lássék.“ Mulass, lumpolj Pesten 3—4 esz 
lendeig, aztán jöjj haza, ha jól kimulattad magadat, lón 
is igy tettem és mondhatom neked: egészségemre vált. 
Azok, akik nem úgy tettek, mint én, mind meglnltak ; 
én — hála Isten — most is élek. Ezt a módot ajánlom 
neked is.

Haraszthy Laci azután el is ment Pestre, de nem 
a jogra, hanem a technikára. Csak Haraszthy Boldizsár 
előtt volt ő jogász, az ősi virtus fentartója.

Mikor mint végzett technikus hazament, Bódi bác»i 
nagyon gyöngélkedő állapotban volt. Egészen közel inté 
magához Haraszthy Lacit s gyönge hangon kérdezte :

— Tettél le valami vizsgát a jogból ?
— Nem én Bódi bácsi.
— Patent gyerek vagy. Mintha csak magamat 

látnám benned. Most már én mi ördögöt is keresnék 
ezen a földön. Majd elvégzed helyettem, amit el nem 
végeztem, ugy-e ?

Laci intett a fejével.
— Megliázasodjál, azt megmondom. A Harasztiig 

famíliának nem szabad kipusztulni. Hanem te Laci, 
megállj, gyér csak közelebb !

A gyönge öreg ragyogó, ravaszkás képpel vonta 
még közelebb Laci ücscsét és egy haldokló vén kópé 
utolsó gyönyörével súgta fülébe :

Csináld meg még azt a kópéságot, amit még 
eddig egy Haraszthy sem csinált meg: úgy szöktesd meg 
a feleségedet! Megteszed ?

Haraszthy Laci intett a fejével.
Az öreg átölelte, átszellemült arccal megcsókolta 

és — — meghalt.
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f>0" ,,-on alul van, hectoliter után 50 kr. városi fogyasz­
tási adó (aecis) vettetik ki s ez összegek az állatni 
fogyasztási adóval együtt szedetnek be ; e) legeló'bér 
gyanánt minden háztulajdonos és legeltetési joggel bíró 
egyén egy ló vagy csikó után 8 irtot, két éven alul 
levő marha után 2 irtot, két éven telül levő marha után 
4 Irtot, fél éven alul levő sertés után 10 krt, tél éven 
ti-liil levő sertés után 40 krt tartozik évi bér gyanánt 
fizetni, mig akik legeltetési joggal nem bírnak, azok 
ezen összegek kétszeresét tartoznak fizetni ; i) a eukrá 
szók, vendéglősök által az utcák s a város közteréből 
elfoglalt egy-egy négyzetineter terület után évenként 1 
forint bér fizetendő a városi pénztárba ; g) a vágóhídi 
dijak felemeltettek olykép, hogy vágómarha után 2 irt, 
borjú után 50 kr., birka, kecske után 20 kr. vágási dij 
fizetendő ; továbbá akik eladás céljából vágnak sertést, 
busz kilón felül levő sertés után 50 kr.. busz kilón alul 
levő sertés után 20 kr. fizetendő szemledij eimén a 
városi pénztárba ; végül h) a tandíj az elemi iskolánál 
évi 8 forintban, az iparostanouciskolában évi 4 írtban, 
mig a vidéki fiuk elemi iskolai tandíja évi 12 forintban 
állapíttatott meg.

A bizottság ezen javaslatainak elfogadásával, — 
mint az egyes bizottsági tagok a tárgyalás folyamán 
hangoztatták — azon helyzetbe jut a váios, hogy 76° „ 
községi pótlék keretén belül rendezheti háztartását, bele 
értve a most megszavazott 20 J.OüM frtos kölcsön törlesz 
lésére is szükségelt évi amortisatiót.

Helji, megyei és vegyes hírek.
Áldozat i jubileum. Folyó hó 5 én ünnepelte Gradó 

Mátyás légradi rk. plébános áldozárságának 25 éves 
jubileumát, tisztelői és barátai körében, akik igen szép 
számmal gyűltek össze kifejezni az őszinte szeretet és 
ragaszkodás tiszta érzelmeit a hivatását oly fenségesen 
teljesítő pap s a barátságot oly sokra becsülő jó barát 
iránt. Elsőnek a község elöljárósága és képviselőtestülete 
tisztelgett küldöttségileg, kiknek szónoka Kovács Gyula 
községi jegyző szép és megható szavakban tolmácsolta 
a megjelentek s egyben a város közönsége érzelmeit, 
kiterjeszkedve ama feledhetetlen tények és maradandó 
alkotásokra, melyeknek az ünnepelt Légrádon töltött 22 
évi lelkészkedési ideje alatt vezére s megteremtője volt. 
Azután az izraelita hitközség Hirsehl Ármin elnöke, a 
tűzoltó testület pedig főparancsnoka vezetése alatt tiszte­
legtek az ünnepeknél. Majd az egyesek, ismerősök és 
jó barátok fejezték ki szerencse és üdvkivánataikat. Az 
‘‘ziist mise délelőtt 10 órakor tartatott meg óriási közön 
ség részvételével, amely alkalommal Filipecz Vincze 
imbroveczi és Cziminermann Ferenc alsó domborui plébá­
nosok segédkeztek az ezüst misésnek, mig az ünnepi 
szónoklatot Golub János mura vidi plébános tartotta, 
inelylyel remekül oldotta meg nehéz, de magasztos fel 
adatát. Az ünnepélyes isteni tisztelet végeztével fényes s 
igazán lucullusi lakomára gyűltek össze a meghívott 
vendégek a jubiláns barátságos házánál, akik között ott 
voltak Merkly Antal járási szolgabiró, Gayer Lajos 
ludbregi bérlő, Hirschler Ödön az alsó domborul Ujlaky 
llirschler és fiai cég képviselője, a környék plébánosai, 
a községi elöljáróság, képviselőtestület, az izr. hitközség 
s a tűzoltó egylet képviselői s még számos egyén, kik 
az ünnepelt házi gazda lekötelező barátsága folytán a 
legjobb hangulatban maradtak együtt az esti órákig, 
amikor az ünk. tűzoltó egylet sikerült fáklyás zenével 
tisztelte meg jubiláns, szeretett elnökét. Igen sokat még 
vacsorára is vissza tartott a kedves házi gazda, amely 
alatt érte el a jókedv tetőpontját s tartott a kora hajnali 
órákig, amikor egy szép nap emlékével gazdagabban 
oszlott el a kedves társaság. Sok ilyen papot adjon az 
Eg Muraköznek és hosszú boldog élettel ajándékozza 
meg őtet.

Varmegyei tűzoltó-szövetségi közgyűlés. A zalavár- 
megyei tűzoltó szövetség tagtestiileteihez a zalavármegyei 
tiizoltószüvetség elnöksége a következő meghivást intézte : 
Van szerencsénk a tag testületet a f. évi augusztus hó 
Itten Z.-Szent-Gróthon tartandó közgyűlésre tisztelettel 
meghívni. A közgyűlés augusztus 19 én déli 12 órakor 
a „Társaskör“ helyiségében tartatik meg. A választmány 
pedig ugyan a fenti helyen és napon d. e. 1 212 órakor 
fog ülésezni. Megjegyezzük, hogy az alapszabályok 17. 
£ a értelmében a közgyűlés nyilvános, azon mindenki 
megjelenhetik, szavazati jogot azonban csak a tagtestü- 
letek Írásbeli megh italmazványnyal igazolt képviselői 
gyakorolhatnak. Szavazati jogát csak azon testület érvé­
nyesítheti, mely tagsági dijával hátralékban nincs, miért 
is felkérjük, hogy esetleg hátralékos tagsági dijait mielőbb 
beküldeni, illetve még a közgyűlés előtt a közgyűlési 
színhelyen lefizetni szíveskedjék. Közgyűlési tárgysor : 
I. Elnöki jelentés. 2. Lagközelebbi közgyűlés székhelyé­
nek meghatározása. 3. A választmány által beterjesztett 
számadás felülvizsgálása. 4. a. vármegyei tűzrendészet! 
szab. rendelet ügye. 5. A választmány újbóli megválasz­
tása. 0. Indítványok tárgyalása. Zaia-Egerszegen, 1894. 
augusztus 1-éu. Koháry József szöv. alelnök. Nagy Antal 
szüv. titkár.

Nyugalomba vonult házgondnok. Füssy Tamás, a 
Szent Benedek rend zala-apátii társhá -.ának több éven át 
volt házgondnoka, a kiváló iró, házgondnoki tisztségéről 
saját kérelmére felmentetett és helyébe Wallner István 
neveztetett ki házgondnokká.

Plébánia javadalom adományozása. A vallás és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter a vallásalap kegyura 
sága alá tartozó rédicsi plébánia javadalmat Gaál István 
ottani ideiglenes plébános helyettesnek adományozta

Tűzoltók nyári mulatsága. A zala egerszegi üuk. 
tűzoltó egyesület t. hó 5 én tartotta tekeversenynyel 
egybekötött nyári táncmulatságát a Rozenkrancz kerti 
helyiségben. E mulatsággal ünnepelte meg egyúttal az 
egyesület luisz éves fennállását, miután 20 évvel ezelőtt, 
1874-ik év elején alakíttatott meg Kovács Károly pol 
gánnester parancsnoksága alatt, mint boldogult lianthy 
László buzgói kodása és elnöklete alatt létesült torna 
tűzoltó- és olvasó egyletnek egyik alosztálya. Pár év

múlva, az egylet ügyeiért oly ritka odaadással buzgói 
kodott elnöknek elhunyta után, a hármas egyesület 
megbomlott; maga a tornászati szakosztály, mivel a 
tényleg működő tornászok száma mind inkább kevesbe- 
dett, utóbb pedig annyira leolvadott, hogy a rendszeres 
tornagyakorlatokat nein lehetett megtartani, megszűnt, s 
úgy az olvasó egylet, valamint a tűzoltó egyesület is 
külön vált s mindegyik külön tisztviselői karral és 
tagokkal működött szentesített alapszabályaiban körvo 
nalazott céljainak megvalósításán. E két önálló egyesület 
közül az olvasókör a kereskedelmi kör létesítése után 
megszűnt s így az 1873-ik év végén létesített torna­
tűzoltó- olvasó egyletből csupán a tűzoltó egyesület 
maradt meg, amely a társegyesületek között jó hírnév­
nek örvendett, aminek igazolásául szolgálhat ama körül­
mény is, hogy egy Ízben a „Dunántúli tűzoltóegyletek 
kerületi szövetsége“, 1882-ben pedig az országos tűzoltók 
szövetsége tartotta városunkban közgyűlését s dacára, 
hogy főleg 1882 ben nagy számmal gyűltek egybe az 
ország különböző részéről városunkba a tűzoltók, azokat 
városunk közönsége oly magyaros vendégszeretettel 
fogadta, hogy a legszebb emlékkel gazdagodva hagyták 
el városunkat. Mindkét alkalommal a rendezett disz 
gyakorlat az egy begy ült nagy számú szaktekintélyek 
általános helyeslésével és elismerésével találkozott. — 
Néhány év óta, hogy t. i. a pénzügyi palota építésével 
a rendszeres őrtanyát a csapat elvesztette és mászóházát 
ugyanott lerontották : drága szereit egyik helyről a iná 
síkra szállítják s azok nagyobb részt a szabadban, az 
idő viszontagságainak vaunak kitéve úgy, hogy lógna 
gyobb részben elromlottak; nincs rendszeres szertár, 
őrtanya, hol a tűzoltók összejöhetnének s azért a rendszeres 
gyakorlatok évről évre elmaradnak s ha hamarosan a 
szertár nem épül fel — a jobb sorsra érdemes egyesület 
maga magától bomlik szét. E szomorú kilátások mellett 
bénitólag hat az egyesület működésére a közönség részé 
ről lépésről lépésre tapasztalható közöny, azon közönség 
részéről, amelynek érdekeit szolgálni tulajdonképeni 
hivatása az egyesületnek. Pártoló tagjainak száma foly 
tori kevesbedik úgy, hogy szűk évi bevételei mellett 
alig bírja a legszükségesebb kiadásait fedezni. A város 
részéről a tűzoltók ruházatára évenként költségvetésileg 
megállapított évi 150 frt segélyhez éveken keresztül 
alig juthat. Es ha saját céljainak előmozdítása végett 
esetleg mulatságot rendez, a nagy közönség — mint ha 
csak tüntetni akarna — távol tartja magát. Így volt ez 
a f. hó 5 iki mulatság alkalmával is, mikor is csak kis 
közönség gyűlt egybe a tűzoltók mulatságára, melynek 
tiszta jövedelme a szertár építési költségeire volt szánva. 
Hogy deficit nem volt, a szép összeget kitevő felültize- 
téseknek volt köszönhető. Itt volna az ideje, hogy a 
közönség ezen emberbaráti nemes intézményt a megillető 
pártolásban részesítené, hogy így mielőbb elérhetné a 
virágzás azt a fokát, amclylyel évekkel ezelőtt dicse­
kedhetett !

Változások a nagy-kanizsai fdgymnasium tanári 
karában. A kegyesrendüek rendkormánya a jövő 1894/-,. 
tanévre a vezetése alatt levő összes középiskolákra a 
változásokat már eszközölte. Nagy-Kanizsára a súlyos 
betegségben szenvedő Farkas László helyébe igazgató és 
házfőnöknek Farkas József tétetett. Kanizsáról áthelyez 
tettek Sárgay Antal Lévára, Dékay Lajos Kecskemétre, 
Kozár Ferenc Kolozsvárra, Glass Ferenc Sátoralja Uj- 
helyre, Vörös Mátyás Nagy Károlyba. Nagy Kanizsára 
helyeztettek dr. Vörös Cyrilj Léváról, Matirkó Konrád 
Kecskemétről, Esztergályos Ágoston Kolozsvárról, Sclnisz 
lev Albert Budapestről, Járvás Mihály Nagy-Károlyból.

Hymen. Nitsmann Jenő, a keszthelyi gazdasági 
tanintézet segéd intézője, eljegyezte Kuncz Agnes kisasz 
szonyt, Kuncz Elek kir. tanácsos és kolozsvári tankerü­
leti főigazgató kedves leányát.

Városi tisztujitás Csáktornyán. A képviselőtestület 
megválasztása, valamint megalakulása után a városi 
tisztujitás t. hó 4-én ejtetett meg a választó polgárok 
nagy érdeklődése és élénk részvétele mellett, melynek 
igazolásául szolgál, hogy 534 választó közül szavazott 
395 és 53 szavazattöbbséggel a volt városbiró Prusatz 
Alajos választatott meg újból városbirónak Molnár József 
ellenében. Helyettes biró lett Megla István, pénztárnok 
Deák József, gyám Bencsák Ferenc. Tanácsosoknak 
választattak Hirschman Leo, Tódor József, Nuzsy Mátyás, 
Benedikt Ede, Szeivert Antal és Novak Ferenc.

Meghívó a zalamegyei ált dános tanítói testületnek 
Csáktornyán, 1894. évi augusztus 23 án d. e. 9 órakor 
tartandó közgyűlésére, kapcsolatban dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos és tanfelügyelő ur zalavármegyei tiz éves 
működésének megünneplésével. Tárgysorozat; 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Elnöki üdvözlő beszéd. 3. Üdvözlő költemény 
irta Körmendy Pál langvizi közs. elemi iskolai tanító ur.
4. Visszaemlékezések és irányelvek —- előadja dr. Ru 
zsika Kálmán kir. tanácsos és tanfelügyelő ur. 5. Elnöki 
jelentés az egyesület egy éves működéséről. 6. A peda­
gógia a társadalom tükrében — felolvassa Hoffmann 
Mór nagy kanizsai közs. polgári iskolai tanár ur. 7. A 
népisme (ethnografia) és a tanító — felolvassa Gönczy 
Ferenc áll. elemi iskolai tanító ur. 8. Felméri pedagógiai 
rendszere — felolvassa Altmann Mór nagy-kanizsai izr. 
polgári iskolai tanár ur. 9. Indítványok tárgyalása. E 
közgyűlésre a megyei tanítótestület tagjait s a tanügy 
barátait tisztelettel meghívja. Zala-Egerszeg, 1894. augusz­
tus 7. Udvardy Ignác a megyei tanítótestület elnöke.

Eljegyzés. Nárai Sándor, a balaton-fiiredi vincellér 
iskola igazgatója, eljegyezte Koller Mariska kisasszonyt, j 
Koller Károly balaton füredi kereskedő kedves leányát. |

Köszönetnyilvánitas. A tűzoltó egylet e hó 5 én j 
tartott nyári mulatságának pénztár eredménye volt : j 
bevétel : eladott belépti jegyekért 54 frt 25 kr., 4G8 
drb tőkejegyért 70 frt 20 kr., feliilfizetésekből 60 frt 
95 kr., összesen 185 frt 40 kr., kiadás különfélékre 122 
frt 59 kr., tiszta nyereség 62 frt 81 kr. Felülfizettek : 
Skublics István (Bessenyő), Gráuer Géza 5—5 frt, N. 
N. 4 írt 75 kr., özv. Farkas Dávidné, Durvarits Lajos, 
Balaton József apát 2—2 frt, Kaiser Albert, Fischer 
László 1 frt 7o kr., Kosztics János, Breisach Sámuel 
1 frt 50 kr., Boschán Gyula, Kiss János, Bertalan Endre,

dr. Háry István, Hagymássy Gyula, Gombás István, 
özv. Léránt Józsefné, Horváth Gyula, Hayden Sándor 
(Andráshida), Rechnitz Sámuel 1 — 1 irt, Oesterreicher 
Sámuel, Fürst Benedek, Deutsch Izidor, Weinberger 
Márton, Thassy Miklós, Boschán Gyuláné, Deutsch Fe­
renc, Udvardy Ignác, N. N., N. N., N. N., Gráuer Béla, 
dr. Szigethy Elemér, Schütz Frigyes, Heinrich Pál, dr. 
Obersohn Mór, Fangler Mihály, Muth Jakab, Kummer 
Gyula 75—75 kr., Kőim Jakab, N. N., Spitzer Hugó, 
Stern Lipót, Horváth János, dr. Rosenthal Jenő, Balassa 
Benő, Rutits Sándor, Salzer Miksa, Hangay N., Goldner 
Ernő, Fürst János, Mayer János, Rechnitz Sándor, 
Weisz Armin, Vucskics Ignác (Ságod) 50 —50 kr., Marth 
Pál, Tóth Gyula (Bagód), Farkas Márton 30—30 kr., 
Szalay Gyula 20 kr., Farkas János 15 kr., Fatér Fe­
renc, Boschán Frigyes 10 —10 kr., összesen 60 írr 9.» 
ttr. Ezen kívül Fürst Benedek 1000 drb faltéglát, Kölni 
Jakab 10 szekér homekot adott az építendő szertárhoz. 
— A nemeslelkű felültizetőknek és adakozóknak ez utón 
mond hálás köszönetét az egylet nevében Gombás István 
e. pénztárnok.

A „zalamegyei általános tanítói testület“ központi 
választmánya Udvardy Ignác tantestületi elnök elnöklete 
alatt f. hó 5 én ülést tartott, amelyen az idei Csáktornyái 
nagygyűlés határnapjául augusztus hó 23 ika tűzetett ki. 
előző nap délután 5 órakor pedig az előértekozlet tartatik. 
Egyúttal tekintettel dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, 
és tanfelügyelőnek zalavármegyei tíz éves hivatalos mű­
ködésére, a központi választmány elhatározta, hogy a 
vármegyei tanítóság ez alkalomból a Csáktornyái nagy­
gyűlésen fogja őt üdvözölni. Ezután megállapította a 
választmány a közgyűlés prograimnját. A sümegi járás- 
körnek a tanitónőképezdébe való felvétel módosíttása 
tárgyában beadott indítványára nézve a központi választ 
mány javaslata oda irányul, hogy a polgári leányiskola 
négy osztályát végzett növendékek felvétele ép úgy 
történjék, mint a fiúnövendékekó, mig a felsőnépiskolát 
végzettek felvételére nézve maradjon meg az eddigi eljárás. 
A tantestületi elnök indítványára — tekintettel arra, 
hogy az uj nyugdíjtörvény értelmében a teljesen árva 
tanitógyermekek felneveléséről a nyugdíjalap terhére az 
állam gondoskodik —a központi választmány javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a vármegye tanítósága által az or 
szágó» tanítói árvaházra eszközölt eddigi, mintegy 1600 
irtot kitevő gyűjtésből a vármegyei tanítótestület 1000 
frtos alapítványt tegyen a tanítók házára, mig a tényleg 
létező üt tanítói járáskor mindegyike helyett 1 K) —100 
írttal az Eötvös alapnál alapító tagul lépjen be az egye 
sülét. Ez intézkedéssel - - minthogy szintén tanítók gyerme 
kinek érdekeit mozdítja elő mindkét intézmény — az egyes 
adományozok intentiójának megfelelne az egyesület s az 
alapítványok azonnal kifizethetők, mig ha az országos 
tanítói árvaháznál 3000 frtos alapítványt akarna a megyei 
tantestületet létesíteni, még sokáig kellene erre várakozni; 
mert évek óta a gyűjtés tulajdonkép csak a kamatokkal 
gyarapodik. — Végűi Felméri Albert Csáktornyái tanító 
képezdei tanár, aki Debreczenben a képezdei tanárok 
gyűlésén vesz részt, felkéretik, liggy az ugyanakkor 
szintén Debreczenben tartandó magyarországi tatotok 
orsz. vágrehajtó bizottsági ülésén egyletünket képviselje 
és e célból számára megbízó levél állíttatott ki.

Nyári tancmulatsag. A zalaegerszegi iparos ifjak 
önképző köre saját péztára javára 1894. évi augusztus 
hó 19 én a kaszaházi kertben teke versen nyel egybekötött 
zártkörű nyári táncmulatságot rendez. Belépti dij: Sze- 
mélyjegy 50 kr., családjegy l frt 20 kr. Egy tekejegy 
3 dobásra 15 kr. Kezdete d. u. 3 órakor. Fel ül fizetések 
köszönettel fogadtatnak és hiríapila.
Kedvezőtlen idő esetén

Kerelem.
aug. 20 án fog

A zala-egerszegi

nyugtáztatnak, 
egt« 

ipartestület
megtartatni.

elnöksége

szegen tartandó tanonc munkakiállításon legjobb 
munkákat kiállító taiioncok jutalmazása céljából bármily 
összeget is adományozni, hogy ezen jónak és üdvösnek 
bizonyult intézkedés, mely a jövő iparosok munkaképes 
ségét vau hivatva elősegíteni és fejleszteni, azzal is elő- 
mozdíttassék. Ezen adományok 1894. augusztus hó 25 ig 
a zala-egerszegi ipartestület jegyzőjének adandók, ki azt 
köszönettel átveszi és hirlapilag nyugtázni fo,rja. — A 
kiállítás megnyitása augusztus 19 én délelőtt 9 órakor 
leend Udvardy Ignác ur elnöklete mellett, bezárása 
pedig ugyanazon hó 26 áu délelőtt 9 órakor, amikor a 
jutalmak is kiosztandok lesznek. Ívzen érdekesnek ígér­
kező tanonc muukakiáliítás megtekintésére minél számo­
sabban megjelenni szíveskedjenek. Az ip artest, elnökség. 

Keszthely varos képviselőtestülete f. hó 4-én
tartott ülésén állította egybe a jövő 1895. évi költségve­
tését. A kiadásokat 48.477 frt 10 krban, a bevételeket 
35.010 frt 96 krban állapították meg s ily kép a községi 
pótlék által fedezendő hiány 13 406 frt 22 krt képvisel, 
amit 40% községi pótlékkal fedeznek. A képviselőtestület 
elhatározta, hogy a Balaton partján vendéglőt építtet 
26.454 frt 6< kr előirányzott költség mellett s az árlejtés 
kitűzését eliendelte. 8zoba került a városi villamvdágitás 
és a vízvezeték ügye. \ égül elhatározták, hogy a tervbe 
vett építkezések költségeinek fedezése végett" 150.000 
frtos törlesztésed kölcsönt vesznek fel.

Fölhívás. Azon t. tanító urak, akik e hó 23 án 
megtartandó megyei tanítói közgyűlésen részt venni 
óhajtanak és ingyen elszállásolásra igényt tartanak, szí­
veskedjenek ebbéli óhajokat velem turné! előbb tudatni. 
Csáktornyán, 1894. augusztus hó 10 én. Jeney Gusztáv 
az elszállásoló bizottság elnöke.

Tűzoltó ünnepély. A zala szent-gróthi önkéntes 
tüzoltotestiilet yíala 8zent Gróthon a zalavármegyei ölik. 
tűzoltó szövetség által megtartandó közgyűlés alkalmából 
ünnepélyt rendez a következő műsorral t l. Augusztus 
18 án ismerkedési-estély Horváth József kerti helyiségé­
ben. 2. Augusztus 19 én a reggeli 8 és délelőtt 11 órai 
vonatokkal érkező vendégek fogadása é- 3. Díszbe- 
vonulás a városház térre. — 4. 11 >/, órakor szövetségi 
választmányi gyűlés} ezt követi a szövetség rendes köz­
gyűlése, - a „társaskör“ helyiségében. 5. 2 órakor 
társasebéd a „Magyar Korona“ szállodában, — l teríték



ára 1 írt 20 kr. ß. 5 órakor diszgyakorlat. 7. Szolgálati 
őrinek kiosztása. 8. Lohonya László kerti helyiségében 
lánccal egybekötött zeneestély és tiizijáték kezdete 8 
órakor. Beléptidi j nem tűzoltóknak szeiuélyenkint egy 
korona.

Kisdedovonök tanfolyama. A magyarországi köz 
ponti Frőhel-nőegyesület kisdedóvónő képzőintézetében 
október hó első napjaiban kezdődnek az előadások. Akik 
t diát magukat gy ennek kertésznek ké akarják kiképeztetni, 
augusztus hó végéig az egyesület elnökénél, Rozeuzweig 
Saphir Saroltához (Budapest, Margitsziget, nagy vendég 
fogadó 237 szám) küldhetik folyamodványukat. — A 
növendékek ti írt felvételi és 24 írt tandíjat fizetnek. 
Szegénységüket kellőkép igazolóknak a választmány 
tandíjmentességet engedélyezhet.

E'jeyvzes. Crünivald Mór zala egerszegi szappanos 
eljegyezte Kolm Teréz kisasszonyt Zala Eger szegen.

Adomány. A b.tbiton-fiircdi kórház részére Lehner 
Nándor 3 forintot, dr. Tóth Endre, Lívenheim Izidor, 
Kalmár Alfréd, üzv. Kovács L íjosné 1 — 1 forintot, a 
balaton füredi színkörre Lehner Nándor 2 irtot. Liven 
heim Izidor, Kalmár Alfréd 1 — 1 irtot adományoztak.

Keszthely varos 1895. évi költségvetése. Bevéte­
lek : 1893. évi pénztári maradvány 4912 írt 65' ., kr., 
keszthely — balaton szt. györgyi vasúti törzsrészvények és 
elsőbbségi kötvények után 1.850 irt, regale papírok 
kamatja 2.121 írt 74 kr., haszonbérekből, laktanyabé 
lekből és lielypénzszedési jog bérletéből 20.043 írt 57 
kr., balatoni fürdőből 1.500 írt, rendkívüli bevételek 
4.043 írt; bevételek összege 35.070 írt 96'/2 kr. — 
Kiadások: tisztviselők és szolgák fizetése 5.048 irt, 
kegy díjakra 200 írt, lelkész, kántor és templomszolga 
járandósága 31 1 irt, tanügyi kiadások 9.951 írt 97 kr., 
országos tanítói nyugdíjintézetbe 252 írt, vegyes kiadá- 
Mikin, beleértve a 195.000 írtos kölcsön amortisatióját,
lg. 37 8 Irt -12 kr., mid ki vilii kiadásokra 14.835 írt 79'/2
kr. , balatoni fürdőre I oOO frt ; kiadások összege 48.477 
tel 181 , kr., melyből a 3í).070 frt 9ü'/■> kr. h -vételi 
előirányzatot levonván, marat fedezetlen 13 400 Irt 22 
kr. Ebből az uradalom a fennálló szerződés szerint meg­
térít -8'1/,, Ot, vagyis 3.753 frt 74 krt s így községi 
pótlék utján fedezendő 9.0;)2 Irt 48 kr. A községi pót- 
adó kivetés alapját képező 1894. évi egyenes adó 24.029 
titot tesz. ki; ha erre 40% pótadó vettetik k:, befolyaml 
9.011 frt *50 kr., mely a szükségletet fedezi.

Egy forintos allamjegyek bevonása. A pénzügy - 
minisztérium rendeleté folytán az egy frtos állam jegyek 
július 24 ike óta ki nem adatnak ; az állami pénztárak 
és hivatalok e naptól fogva a meglevő, vagy hozzájuk 
beérkező egy frtos állam jegyeket ki nem adhatják ; a 
magán forgalomban csak 1895. évi december hó 3l ig 
fogadandók el névértékben, azonban az állampénztárak 
és hivatalok kötelesek azokat még 1890. évi junius 30-ig 
fizetéskép elfogadni, azon időn túl 1899. évi december 
31 j.r már csak a váltópénztári teendőkkel megbízott 
állami pénztáraknál fogadtatnak el más törvényes tize 
tési eszközökre leendő átváltás végett, míg azon időn túl 
már egyáltalán nem váltatnak be, megszűnvén az állam 
nak ez álla i jegyok beváltására vonatkozó mindennemű 
kötelezet tsege.

Tanítói palyazat Döbréte hitközség tanítói áilomá , 
sárti a pályázat f. évi szeptember hó 2 ára tűzetik ki. j 
_ Javadalma: szabad lakás, házi kerttel; a község pénz­
tárából 30 » Irt évnegyedenként előre fiz -tve.— Ismétlő 
iskolások után is számíthat nehány írtra; képesítő oktná 
nyok bemutatandók. Nagy Lengyel, 1894. augusztus 7 én. 
Gaál Le re ne isk. sz. elnök.

Csel ebe óhajtaná adni Keszthelyről egy ottani 
iparos a gymasium negyedik osztályát végzett fiát a 
helybeli középkereskedelmi iskolába. Keszthelyen a jövő 
1894,5 ik tanévben a gymnasium Vil ik osztálya meg > 
nyílik s így a cserébe lépni óhajtó szülő gyermekét 
Keszthelyen a gymnasium akármelyik osztályába járat­
hatja. A kellő útbaigazítást megadja lapunk szer kész 
tősége.

A t'sztelt szülök és tanító urak becses figyelmébe.
A kis szavaló. 100 magyar köszöntő minden alkalomra. 
Vjév , születés és névnapi ünnepekre. Igen alkalmas j 
kézikönyv iskolás gyermekek számára. Második javított 
népszerű kiadás. Ara csak 1 korona. Szives megrende 
lések alulírott kiadóhoz kéretnek intézteim. Mendlik 
Mihály tanító, Gellénháza Zalamegye, u. p. N. Lengyel.

Halallal végződött verekedes. A Felső Raj kon f. 
hó 5 én tartott búcsú alkalmával Ható István ungjakabfai 
juhász összeszólalkozott Bakos Gábor ugyanottani béres- j 
8e|. Haza menvén a búcsúról, otthon tettlugességre került 
a dolog. Bakos vasvillát ragadott s ezzel Hatóra oly 
súlyos csapást mért, hogy az vértől elborítva, összerogyott. 
Neje beszállította a súlyosan sebesültet a nagy kanizsai 
közkórházba. Ható azonban végét érezvén, vissza kíván ­
kozott fingjakabiára. Neje teljesítette kívánságát, de 
még Kanizsán a Magyar utcában meghalt. A gyilkos 1 
Bakost a csendőrség elfogta és az illetékes hatóságnak ! 
átszolgáltatta. j

Zár ala helyezés. Börzöncze és Magyar Szerdahely 
községek szőlőiben a phylloxera jelenléte conscatáltatván, 
a nevezett községek halárait a töldmivelésiigyi m. kir. j 
miniszter zár ala helyezte.

A bataton füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz 
beküldött 10 ik számú kimutatás szerint julius hó 2G-ig 
1.808 fürdő vendég látogatta.

Tűz volt f. hó 7 én délelőtt 10 óra tájban Petii 
Keresztáron. Az uralkodott szélben 14 lakóház összes 
melléképületek kel együtt, úgy a már betakarított ez idei 
gabona termes a tűz martaléka lett. A tűz keletkezeset 
illetőleg egv négy éves fiú szülei gondatlanságából gyufára 
tett szert s azzal a szalmakazal alatt játszott ; a meg- 
gyújtott gyufától a nagy melegségben a kazal meggy li­
bidóit s mire a kezét is megégetett fia beszaladt s a 
bejről szülőit értesítette, a kazal már lánggal égett.

Végzetes balesel. A Hirschel és Bachrach féle 
gépgyárban Nagy Kanizsán folyó hó 7 én délben egyik

esztergályos tan one Széchenyi Lajos fiatalabb tanoneot 
utasította, hogy a működésben volt gyalu pad mellől egy 
darab vasat emeljen lel. A fiatal tanone figyelmen kivíil 
hagyva az ide oda járó gyalugépet, oly szerencsétlenül 
hajolt le, hogy a feje a gyalu pad és gyalufő közé került 
és az erős szorítás fejét teljesen összelapította, ami azon 
nali halálát okozta a szerencsétlen tanaimnak. Mivel 
Széchenyi nem a gyalupadnál volt alkalmazva és XVernik 
társa saját kényeimére hívta a szerencsétlenül járt fiút 
oda, Werniket, a .szerencsétlenség okozóját letartóztatták 
és az illetékes hatóságnak átadták.

Úí vasúti menetrend. Május hó 1 tői Zala-Éger­
szögről indul Habára 5 ó. 25 p. reggel, 9 ó. 40 p. d. e.
4 ó. 49 p. délután ; Csáktornyára indul 5 ó. 05 p. reggel,
5 ó. 54 p. délután. Zala-Égerszögre érkezik: Babáról 
9 ó. 39 p. cl. e., ;> ó. 44 p. d. n., 10 ó. 12 p. este ; 
Csáktornyáról 9 óra 32 porckor délelőtt, 8 ó.34 pern 
kor este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent- 
1 van között : Zala- Égerszögről Szent Ivánra inda! 0 ó.

H

11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 debit:'in, i
!»• este; Szent Ivánról Z. Égerszögre érkezik

■>* !>•_ 
ó. ;>7
8 ó.
9 óra 23 perekor este. Szent Ivánról indul AKanizsa

12 ó. 25 p. d.
<5. 19 p. éjjel. Szent Ivánról indul 

o. 22 p. reggel, 3 ó. l.i p. délután,

> p. reggel, I ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután
Pe

felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 
u., 8 ó. 47 p. este,
Szombathely felé 7 o. 22 p
2 ó. 15 p. éjjel. — Nagy Kanizsáról a vegyes vonat 
Szent-Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Nestlé Henrich gyermektaplisztje, amelyet 30 évvel 
ezelőtt Nestlé vegyész Beveyben feltalált, nemcsak Eu­
rópában, hanem a többi világrészben is óriási elterjedőit 
ségnek örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és 
gyermekorvosoktól úgy ajánltatik, mint amely az auyatej- 
nek a legtökélesebb pótlója s napjainkban minden gyer- 
mektápeledel között első rangot foglal. Mig a tejet, hogy 
tovább meg lehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagy salieilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyér 
írteki szervezetre káros hatással vaunak, ez a Nestlé-féle 
gyermek táplisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek 
ki é.< megerősödnek ; mert állandóan ugyanazon táplálé­
kot kapják. A estlé-téle gyennekliszt a gyermekek 
felnevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonságé 
kát magában foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló 
gondot fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve 
ama körülménytől, miszerint mint tej pótlónak, értéke 
megbccsíilhetlen, mint pép iek kiváló sajátságai vannak 
és a gyermekek veszedelmes bélhurutjainál, valamint a 
cholera nos írás nál, mint tápanyag, a belet izgató tej 
helyett jótékonyan használható. Oly tulajdonsága ez a 
Nestlé-gyermektáplisztnek, amit az uj kor orvosi kézi­
könyvek joggal említenek t<d. Főraktár az osztrák-ma 
gyár monarchiára Berlyák F. nél van Becsben (I. N igler- 
gasse 1.) Kapható minden gyógyszertárban és droguista 
kereskedésekben. Zala Egerszegen Raszter Sándor gyógy 
szertárában.

Irodalom™
Beniczkyné va'ogatott regényei — füzetes vállalat 

Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadásában 
egy egy füzet ára 25 kr. Megjelent a 18 -ik füzet, mely

Gracza György a szerző e füzetben Jellasics inshrucki 
fogadtatását mondja el számos eddig ismeretlen adat 
felhasználásával. Olvasva az érdekes könyv ezen részletét, 
csak most tűnik szemünk elé egész valóságban az a 
végzetes játék, a melyet a kamartlla a hiszékeny mag var 
nemzettel folytatott. Igen szépek a füzet képei ‘ is. Gr. 
Károlyi György. — (egykorú arckép.) Beniczky Lajos 
honvéd ezredes. — (egykorú aquarell után.) — Ä szabad - 
sagbare nevezetesebb szereplői a honvédség köréből. ~- 
A bátor nemzetőrök. (Gúnykép a bécsi forradalmak ide­
jéből.) Lázár Vilmos honvéd ezredes. — (Egykorú rajz.) 
Rajasits érsek a szerbek között. — (Egykorú rajz.) Nagy­
sándor honvéd tábornok, — (Egykorú aquarelle után 
Boczkó Dániel aradi kormánybiztos (egykorú arckép 
Iíajnaii Gyula. — (Eredetije a bécsi es. udv. könyvtől 
ban.) Maderspach Sándor honvédőrnagy. Az alibiméi i 
ütközet. Damjanich győzelme a szerbek felett. — (eg\ 
korú rajz).

A Palias Nagy Lexikonabol megjelent a 77 —so 
füzet, vagyis a VI ik kötet 2—4. füzete A 77 ik tűzet 
Ellenkezesség-gél kezdő dk és a 80 ik tüzet az Építészeti 
rendészet tel végződik. A mellék letek a következők 
Eleségnövények II—III. Építészet III —X.) Khald-ai 
fen lein', zsidó és kisázsiai, indiai, pel asz g, etruszk, giirö. . 
római, hizanezi és ó- keresztény építészet). Az erő emblc 
mája Coyzevoxtól. Észak-Amerikai Egyesült államok. 
Az óbudai einelőhid. Esztergom. Élősködő növények. 
Magyar emlékérmek. Esztergom vármegye térkép . 
Elvezet növényei. Erdei vasutak. Európai népviseletek. 
A Nagy Lexikon famentes papírra nyomva jelenik meg 
10 kötetben. Egv egy kötet terjedelme 40—50 iv, számos 
képmelléklettel. Ara kötetenként 0 Irt, vagy pedig 2-fO 
három négy ives füzetben, megfelelő számú melléklettel, 
füzetenként 30 kr. A kötetes kiadásból négy havonkint 
egy kötet, a füzetes kiadásból hetenként egy füzet 
jelenik meg s megrendeléseket elfogad minden könyv
kereskedés. valamint maga a kiadó Pallas irodalmi es

kiváló Írónő „Megkésett fecske“ czimü
folytatását tartalmazza.

A Sinqer és Wolfner

regényének

kiadásában megjelenő te­
temes Regény tár“ legújabb kötete egy olasz regény : 
„Noemi“. írója Mercedes, a modern olasz regényirodalom 
egyik legkiválóbb képviselője. A regény pedig az írónő 
legszebb és legérdekesebb miive. — A mese, mely egy 
fiatal leány szerencsétlen sorsának megható rajza, oly 
bájos és megkapó, hogy mindvégig leköti figyelmünket. 
Noemi, a társadalom képtelen előítéleteinek áldozata : 
elbukik, amiért bűnhődik, de nem pusztul el, hanem a 
jobb sorsot érdemlő, megcsalt leányt, egy nemesen gon­
dolkodó térti visszaadja a társadalomnak. A regénynek 
ritka ügyességgel megoldott vége szinte vidító lag hat 
kedély világunkra. Ami azonban a valóban kedves re 
gényben feltűnő, az az Írónő finom érzése. A regény 
stilja egyszerit, de a nyelvezete oly pompás, hogy minden 
sorból csupa fény, csupa szin ragyog ki. A szép és 
magyaros fordítás Gaus Viktor ügyes tollát dicséri, s 
úgy őt, mint a kiadókat elismerés illeti, hogy a nálunk 
még ismenetlen, de a fölötte gazdag olasz regényiroda­
lom egyik legkiválóbb termékével kedveskednek ezúttal 
a magyar olvasó közönségnek. Ára csinos bekötésben 
50 krajcár.

A Regény Szalonnak két legújabb, 15 és 10 szá 
máról kívánunk megemlékezni. Már megszokták magunk 
is és kétségkívül megszokták olvasóink is, hogy Zempléni 
P. Gyulának e kiváló folyóiratát csak a dicséret leg- 
őszintéhb szavaival említjük. Örömmel teszszük ezúttal 
is. Ez a két tüzet két vaskos kötet tartalmával ér tel 
és szinte bajos eldöntenünk, hogy Spielhager „A ki kettőt 
szeret“ cinül regényének adjuk e az elsőbbséget, a mikor 
másik két oly bájos regénynyel versenyez, mint a milye­
nek Simmy : „Áldozat,, és Alex wider: „Az ő ellensége“ 
eimű regényei. Ne döntsünk, hanem inkább élvezzük 
mind a hármat egyformán, mert szép, jó élvezetes mind 
a három egyaránt. A „Regény Szalon“ novellái pedig, 
melyekből minden füzet hoz egyet kettőt, igaz gyöngyei 
az elbeszélő irodalomnak. Bizonyságául ennek elég Mara 
Cap Marlet „Psyche“-jét említenünk, melyet minden 
anya, minden nő úgy fog elolvasni, mintha saját szive 
tükör gyanánt állna előtte. Gondoskodik a „Regény 
Szalon“ remek költeményekről is és az eddig megjelent 
jobbára nagy szabású versek a nemzetközi Parnassus 
legékesebb sorából valók. A „Regény Szalon“ havon kint 
kétszer jelenik meg, gyönyörű borítékban, öt- hat ives 
füzetekben, negyedévi 2 Írtért. A kiadóhivatal (Bpesten, 
Vili., Népszínház utca 16.) bárhová szívesen és ingven 
küld műt at vány számok a t.

Az 1848 —49 iki magyar Szabadságharc története
cimü illusztrált munkából most jelent meg a 17. füzet.

nyomdai részvénytársaság.
Olvasmány a vakációban. Persze a gyermekek 

olvasmányáról van szó, még pedig az én Újságomról, Pósn 
bácsi gyerraeklapjáról. — Velünk együtt a tanító urak 
is melegen ajánlják Az én Újságomat a vakációra olvas 
mányul a gyermekeknek. — Helyesnek találjuk ezt azért 
's, mert az én Újságom a szabadban való játékokra is 
tanítja, buzdítja a gyermekeket. Es ha a játékban elfárad 
a gyermek, ha a nap forró sugarai elől a hús szobába, 
vagy az árnyékba menekül, akkor meg az ő kedves k 
barátja, újságja, melyet Pósa bácsi annyi szeretettel, 
buzgalommal szerkeszt, mesél neki szebbnél -szebb mese 
két, elbeszéléseket. — Tele van ez a kis újság mesével, 
verssel, sok-sok hasznos dolgokkal s van benne egész 
sereg kép. — Mennyi örömet, szórakozást is szerez Az 
én Újságom egy-száma a gyermekeknek ! Járassa minden 
szülő a gyermekének Az én Újságomat! Előfizetési ára 
negyedévre csak 1 frt. —- Előfizetsetni Az én Újságom 
kiadóhivatalában Budapest, Andrássy út II).

Nagy büszkeségére szoljai a „Képes Családi Lapok“- 
nak, hogy a műveli magyar közönség nemcsak bosszú 
évekig hű előfizetője e lapnak, hanem barátaik és isme 
rőseik részéről is folyton uj és uj híveket toborzanak. 
De erre érdemessé teszi magát a „Képes Családi Lapok“ 
szerkesztősége, mert úgy télen, mint nyáron irodalmi 
színvonalon álló lapot szerkeszt. A legutóbbi szám is 
bizonyítéka ennek. E számban megjelent közlemények : 
Pándy kisasszonyok (Regény) Rudiivánszkv Gyulától; 
Feljött és lement (Költemény Soós Jenőtől ; Mary íEl 
beszólás) G. Büttner Júliától, Illúzió (Rajz < Máb G vörgv 
tői ; A perpatvarok ellen (Humoreszk) Fehér Istvántól ; 
Miért sietsz (Költemény) Dura Mátétól; Az utolsó ital 
(Költemény) Baimhachtól; A régi boldog újságírók Jókai 
Mórtól; A szenvedés története (Allegória) Carmen Sylviá- 
tól ; A tetemre hívás (Elbeszélés) Monostori Károlytól ; 
a „Képes Családi Lapok“ előfizetése egész évre 0 frt, 
félévre 3 irt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámokat 
ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal Budapest, 
Vadász utca 14. szám.

Egyseues törvénykönyvet. Ez alatt a cim alatt a 
Nemzeti Iskolában Földes Géza egy rendkívül érdekes 
cikksorozatot indított meg. Főkivánsága Földesnek az, 
hogy az összes iskolákra, szóval az egész tan ügyre vu 
uatkozólag szerkcsztessék egy egységes törvénykönyv s 
ebben aztán jól megfontolva a különféle rangú és jellegű 
iskoláknak, tanárok és tanítók képesítésének egymáshoz 
való viszonya szorosan és pontosan legyen meghatározva. 
Egyúttal ez a törvénykönyv ölelje fid az iskolák tanter­
vét, tankönyvet, a tanító- és tanárképzést, nemkülönben 
a tan tel ügyeletét is. Legfőbb törekvése pedig az Írónak 
az, hogy a közigazgatás keretébe úgy illesztessék az 
iskola ügye is bele, hogy az a többi ügyekkel ne csak 
párhuzamosan, hanem teljes összhangban fejlődhessék. S 
mindezeket oly meggyőzően s magas színvonalon álló 
vitatkozó modorban Írja le Földes Géza, hogy valódi 
élvezet olvasni, még azoknak is, kik tanítással nőm fog 
lalkoznak. Ilyen közlemények tették különben a Nemzeti 
Iskolát egy fél év alatt a tanítók legkedveltebb lapjává, 
mely a szó teljes értelmében méltó is arra, hogy minden 
tanító asztalán ott legyen.

A „Külföld“ cimü Cserhalmi H. Irén es Giero
: Attila szerkesztésében megjelenő kitűnő folyóirat, mely- 

; ' nek érdekessége minden számnál fokozódik, utolsó szá- 
j j mában Zola Lónrdesának és Ouida Syrím cimü regé- 
I nvének folytatásán kivit! remek vezércikket hoz Andre 
í Chénierről lefejeztetéséi.ek 100. évfordulója alkalmával, 
j : azonkívül egy gyönyörű norvég novellát Kielandtól,
I I egy ügyes kis humoreszket Marcel Prévasttól Cervantes 
I egy spanyol, Stehatti egy olasz és Chénier egv francia 
I j versét remek műfordításban. A külföldi irodalmi szem­

lében pedig két irodalmi újdonságról: egy olasz és egv 
finn regényről emlékszik meg terjedelmesen és hoz 
igen érdekes közgazdasági és művészeti cikkeket. A 
kitűnő lap előfizetési ára 2 frt 00 kr. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal: Budapest, Nádor utca 15. szám.
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HdlllPbcrg Gí. (CS- k*r* udvariszállító)
sel.vemgyára Zürichben, a privát megrendelők la­
kására közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes 
selyemszöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frt65 krig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön­
böző minőség és 2000 különböző szin és árnyalatban). 
Minták posta fordultával küldetnek. Svájczba cím­
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó.

Halottkémi jelentés.
Zala-Egerszeg rendezett tan. város területén ez év juluis 

havában meghaltak:

1. Horváth István, 72 éves rk. özv. földműves,
2. Szakter Anna, 2 hó, rk. napszámos gyermeke,
3. Horváth Róza, 2 hó, rk. ttelen.
4. Csuk János, 1 éves 2 hó, rk. ttelen,
5. Smodics Rozi, 3 éves, rk. asztalos gyermeke,
6. Gombás Juliska, 1'/4 éves, rk. kereskedő gyermeke,
7. Kaszás Béla, 3 hó, rk. asztalos fia,
8. Nagy Pálné, Fülöp Erzse 59 éves, rk. özv. gyümölcs 

árus,
9. Tóth Józsefné, Hanzsó Magda, 64 éves, rk. özv,

10. Tóth Rozália, 3 hetes, rk. csizmadia gyermeke,
11. Melczer Lajos, 3 hetes izr. szabó fia,
12. Puplics Marcsa, 7 hetes, rk ttelen,
13. Varga Irma, 2 hetes, rk. korcsmáros gyermeke,
14 Rali Rorbálya, 4 hó, rk. lakatos gyermeke.

Zala Égerszögen, 1894. augusztus 1-én.
l)r. Grauer Adolf

v. orvos.

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

kiket anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy 
csak elégte.énül szoptathat, legtermé­
szetesebb módén nevelhetők fel a

H. Nestlé-fele gyermektápliszttel.
Mintadobozok es leírások, melyekben a készítés módja és a konti­
nens legtekintélyesebb szakférfiainak és gyermekkórházak bizony­
latai vannak kinyomatva. kívánatra ingyen küldetnek meg. Fő­
raktár . F. Beilyuk I. Naglergasse I.

Nestlé Henrich Gyermeklisztje 90 kr. 
Nestlé Henrich Kondensáltteje60 kr.

F. Bérijük Becs. I. Nnglergasse I.
Raktárak minden gyógyszertávban és droguista- 

kereskedésekben. Zala-Egerszegen Kaszter Sándor nr 
gy ógy szertárában.
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Adolfo Pries y Co. Malaga
alapittatott 1770 ben,

ajánlja orvosi bor gyanánt elismert déli 
borait: Malagát, Madeirát. Sherryt, ame­
lyek tiszta minőségben és eredeti árak mel­

lett kaphatók Zala-Egerszegen
Ritscher Gyula kereskedésében.

% Zala-Egerszegen, a liirdo-utcá*
Hban 4-ik szám alatt levő,
^ özv. Rubicsek Samuné tulajdonát ké­

pező, jelenleg kávéház gyanánt hasz­
nált ház, megfelelő lakásokra beosztva, 

!♦ esetleg üzleti helyiségnek is használva.

X 1894-ik évi szeptember hó i-étó'l
vagy ugyanezen év november 1-étől 
fogva bérbe vehető.

I Bővebb felvilágosítást ad ugyanott
a háztulajdonosnő.

OT^XjSEX' ♦♦♦♦ TXISEXS
629/tkv. 1894. sz.
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Árverési hirdetmény.

526/v. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
lendvai kir. jbíróság 7660/p. 92. sz. végzése által a Vas 
Zalamegyei első takarékpénztár végrehajtató javára 
Bagári Ferenc, Kardos Pál, Hermán Péter és Nagy 
Sándor csesztregi lakosok ellen 550 írt tőke, ennek 1892. 
szeptember hó 29 tői járó 6% kamatja, úgy járulékai 
erejéig eliendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói 
lag lefoglalt és 476 írt 50 krra becsült 2 telién, 1 üsző, 
egy ökör tinó, szobabeli bútorzatok, különböző házi és 
gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén,' ennek a helyszínén 
vagyis Csesztregen fentnevezettek lakánál leendő eszköz 
lésére 1894. évi augusztus hó i(> ik napjának d. e. 10 
Órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107.
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1894. évi augusztus hó 1-én.
Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

H kJftíi*

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX 
t. c. 102. íja értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 

só-lendvai kir. járásbíróság 3363./p. 94. számú végzése 
iial Özv. Gallits Tamasne, mint kisk. Ferenc, Viktor, 

Magda és Tamás gyermekeinek gyámja végrehajtató 
a vára Ehrenreich Janos és neje Goíinár Julia a.-lendvai 

1 kosok ellen 600 frt tőke, ennek 1891. évi február hó 
tói járó 8% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 

. -iégitési végrehajtás alkalmával biróilagletoglalt és 538 
Írtra becsült 2 sertés, 1 homály szőrű tehén, 1 vörös 
s/mi tehén, szobabeli bútorzatok, rnhaneműek és külön 
1 házi és gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvá- 
I s árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek ' 
u helyszínén vagyis Alsó-Lendván végrehajtást szén ve­
rnetek lakánál leendő eszközlésére 1894. évi augusztus 
lm 25 ik napjanak délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik 
• ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 

itnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
; 1881. évi LX. t. c 107. §a értelmében, a legtöbbet
I :• -főnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108, $ ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt ALó-Lendván, 1894. augusztus hó 9 én.
Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

Eladd ház.
Zala-Egerszegen. az úri-utcá­

ban. 20. és 22-ik szám alatt.
jókarban levő két, szilárd anyagból 
épült, cserépzsindelylyel fedett

DC- ház, 'm

egyikben egy, másikban két lakással, 
pincével — egy közös udvarral és 
kerttel, szabad kézből, övök áron min­
den órán eladó.

Bővebb felvilágosítást ad alulírott 
tulajdonos.

Zala-Egerszeg, 1894. augusztus hó.

Simon Ignác.

2713. tkv. 891. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített árva­
tára végrehajtatnak, Juhasz István és neje Varga Anna 
végrehajtást szenvedők elleni 160 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. 
törvszék területén levő, Zala Egerszeg város határában 
fekvő, a zalaegerszegi 248. sz. tjkvben f 2496 a szám 
a. Juhász István és neje Varga Anna tulajdonául felvett 
egész ingatlanra 320 írtban megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1894. évi szeptember hó 3-ik napján d. e. 10 órakor
Zala-Egerszegen, a telekkönyvi hatóság irodájában meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az inga tlan becs- 
árának 10% át, vagyis 32 forintot készpénzben vagy 
az 1881. LX, t. cikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1 én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170, § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1894. évi május hó 27 ért.

Bút ich, kir. törvszék 1 bíró.

Az igazi és valódi

TORD-TRIPE
az elismert legjobb szer a

patkányok, egerek és vakandokok
elpusztítására a háziállatok légid seib veszélyeztetést

nélkül.
E szerben nincs sem arZenih, sem stricimül, 

foszfor, hánytató szer, sem másféle a házi ­
állatokra nézve káros anyag.
Ára I kis csomagé 25 kr., nagy csomag ára 50 kr. 
Könnyű alkalmazás! Biztos siker!

Azon körülmény, hogy kitüntetett szerem egy 
teljesen haszontalan és semmit sem érő hamisítvány 
által utánoztatik és továbbá az általam a legújabb 
időben eszközölt és a legnagyobb megelégedésre 
szolgáló kísérletek szolgáljanak bizonyságul, hogy 
az én szerem valóban jó és eddig egyedül áll. 
Utánzástól óvakodjék mindenki. — Minden csoma­
gon rajta látható az aláírás :
Feltaláló: COUSSEAU A. Marseille. Taverse Gazzino 5.

Z. E(jer szegen kapható Weisz Jónás unokaöcscse 
kereskedésében, mint egyedüli elárusító helyen.

mfü

#tSft
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A Kaszaházi utcában a Haj- 
mássv-féle villa földszintjén

egy négy szobából álló lakás f. 1894. 
évi november hó 1-tÖI évi 220 frt bér­
ért, továbbá

az ólai utcában az Ugor-féle 
házban egy lakás,

mely áll két szobából, egy bolti helyi­
séggel, konyha- és kamarával azonnal 
évi 120 frt bérért és ugyanott egy 
lakás, mely áll két szobából, konylia- 
és kamarából, f. 1894. évi november 
J-tÖl évi 90 írt bérért kiadó.

Zala-Egerszeg, 1894. augusztus hó.
Hagymássy Gyula

tulajdonos.

&gms.
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3 Hirdetmény.
^ Zala-Egerszeg rend. tan. város ta- 
^ nácsa által közhírré tétetik, hogy 
££ mindazon szőllős gazdák, kik kimé- 

réssel és kismértékben való elárusítás- 
sál nem foglalkoznak, és mint ilyenek, 

>> a bor italadó kedvezményes fizetése 
^ céljából az 1892. évi XV. t.-cz. 3-ik 
*> íj-án alapuló igényüket 1894 évi augusz- 

tus hó 12 töl egesz augusztus 25 ig 
• > bezárólag a városház tanácstermében 

bejelentsék.
Zala-Egerszeg. 1894. augusztusa

cfc

10.

Németh Elek
h polgármester.

V- ' ■" *V"- '-A-. 7
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x
^ Martonfa puszta 70 holdból 

álló szántóföld, közte kaszáló.
■ külön lakókáz, kü 1 ön istáió és
■ külön pajta, jókarban levő.
§ azonnal bérbe kiadó.

ad a tulaj-

X
X
X

Bővebb
(Ionos

felvilágosítást
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Horváth János,
Martonfán, 11. p. Alsó Bagód.

IXXXEBXXX

2058,1894. Zalavármegye számvevőségétől.

Árlejtési hirdetmény.
BA zalavármegyei összes szolgaszemélyzet 1895. évi egyenruháihoz szükséges cikkeknek : 175-2(1 

méter fehér béllés, 232 méter kemény vászon, 4 méter kanavászon, 166-80 méter vitorlavászon. 10 
w tábla vatta, 80 pár kapocs, 20 drb makkgomb, 40 drb rózsa, 40 drb gyűrű, 4 drb dragon gomb, 204 
G drb csontgomb és .‘>9 nyakravalónak szállítása, 4 drb kék atilla, TG drb kék nadrág és 39 drl> nyári 

H foszlánynak elkészítése, 39 drb kék sapka kiállítása, 4 drb kék atillára, 76 drb kék nadrágra szükséges
ES sárga zsinórzat kiszolgálása, — mégis 39 pár nyári uj csizma (16 párra sarkantyú) és 37 pár téli uj
y csizmának, ezenkívül 10 drb teljesen felszereli csákó forgó tollal, 15 drb tarsoly, 15 drb üv, 13 drb

■ iiiénytáska szállítása, — továbbá a vármegyei köz­
ök és egyéb cikkeknek, u. m.: 9l/2 rizsma (rizsmáját 

iuuv ívvei szvaiuuva/ uius^juii mcumn idr, 180 iv imperial, 3 rizsma miniszter, S5 rizsma
A tehér irodai, 1 rizsma 600 iv register, «./y boríték papír, 10.000 drb közönséges kész

'•'•ncept, 103,'4 rizsma kis irodai merített, 1 rizsma 
papir, 5‘ , rizsma nagy regál papír, 45 kilogr. spagét. 
•'/. I klgr. finom pecsétviasz, 135 liter fekete tinta, 35

XX
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Winterberg intézet,
Becs, Wäring, Cottage-Anlagen.

Nagy leánv-növelde, kényelemmel 
berendezve. Szép tan-, háló- és tár­
salgó termek. Gyönyörű kert. satb. 
Egészséges fekvésű hely. — Állam- 
érvényes bizonyítványok. Tulajdonos: 
Winterberg Mária úrnő Coblenzből a 
Rajna mellett.

265/1894. sz.

Árverési hirdetmény.
A Zala egerszegi polgári iskolával kapcsolatos

műasztalos tanmííhcly
a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi minisztérium­
nak lS92-ik évi október hó < én 42.648. sz. a. kelt 
magas rendeletével besziintettetvén, a tanműhely összes 
felszerelésének, merj levő nyers anyag készletének, valamint 
az oft készítet/ és részben egészen kész, részben félben 
maradott bátoroknak elát verezését a magas minisztérium 
elrendelte.

E célból az árverés a polgári fiú iskola I 11-ik
osztályában folyót 1894 ik évi augusztus hó 17 én dél
t lót I 10 ól akor tartatik meg.

Ez alkalommal készpénzfizetés mellett eladás alá 
kerülnek :

a) 7 munkás számára berendezett asztalos szerszámok ;
b) egy esztergályozó pad a hozzá tartozó teljes fel­

szerelései egy munkás számára ;
e) faragó eszközök 3 munkás számára ;
d) és kész bútorok és pedig egy magyar stilii szoba 

berendezés (áll egy asztal , egy lóca-, egy fali függő 
tálas-, egy fali tükörből asztalkával, 4 szék- és egy zsá­
molyból); egy teázó asztalka, egy konyha szekrény, egy 
fegyvertartó, egy virágasztal, egy alinánom, egy asztal, 
két képkeret, egy kis ruhafogas.

e! bélben maradt bútorok és pedig egy leszabott 
zekeént/, két leszabott pipatartó, egy félben levő dívány

f) Több diófa-, körtefa- és jávorfa padló. 
Zala-Egerszeg, 1894. július 24.

Lel várd y Ignác
polgári és középkereskedelmi isk 

igazgató.
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Szölőojványok és Amerikai szőlövesszők

eladása.
A 30 holdnál nagyobb területű ,.Sándort6- 

lep Újvidékén“ f. é. november havában, Ri
pária. Portalis. Soloms és Jacquez alanyokra
készült

500.000 darab fásojtványaiból,
a tökéletesen összeforrt példányokat, jutányos 
árak mellett eladásra bocsátja.

Ez idén a

S legjobb bel- és külföldi bor-
^ f, 001 0* n • 1 1 , 1xx
X
X
X
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és csemegeszőlő fajokból
420 fajnál több került ojtas alá, és alolirott 
teleptulajdonos kívánatra, bővebb magyaráza­
tokkal ellátott részletes árjegyzékét a t. ez. 
érdeklődőknek ingyen és bermentve szívesen 
átküldi.

A telep zöhlojtásokkal is szolgálhat, nem­
különben, — mind ojtási célokra, mind pedig 
iskoláztatásra alkalmas amerikai alanyokkal 
Itiparia, Sauvage, Portai is, Solonis és a 
Kupestris különféle válfajaiból, — mind sima, 
mind pedig gyökeres vesszőkkel — nagyobb 
mennyiségekben ; —- végre a már hordképes 
oltványokból az ojtógalyok is eladásra ke 
rülnek.

Adamovics Sándor
Újvidéken.

X

karkötő szíj, 13 drb kardbojt szíjból és 1 
ponti irodák részére 1895. évre szükség«-,
1000 Ívvel számítva) diósgyőri médián 
tehér irodai, 1 rizs ma 600 iv register, 
boríték, 13 rizsma nagy concept, 196 
vörös itató papir, 18 rizsma közön só.
256 doboz réztől 1, 50 klgr. közön-
üvegecske vörös tinta, 55 tucat t színes, vagyis vörös és kék irón, 435 klgr. stearin
gyertya (56 dekagr. számítva c Ugr. faggyugyertya, 320 drb tollnyél, 40 drb pecsétostya,
26 kötet nemzeti szinti zsinór, . w autogr. tinta, 11 rizsma litographia papir, 20 drb radír
gummi fában, 6 kg. gummi arabicum, i2 klgr. vékony terpentin, 4 klgr. íaolaj a géphez, 70 üveg 
zink praepaiát, 90 drb kemény papir, 15 klgr. fekete és 4 üveg szines festék, 3 klgr. szivacs, 12 kg. 
habkő, 3V4 klgr. szappan, 4 klgr. faggyú, 650 iv takaró papir, 2 klgr. parafa, végre a hivatalos 
folyosók kivilágításához 210 klgr. petroleum, úgy a központi hivatalos helyiségekben található összes 
kályháknak javítása és egyéb munkálataira és 2 utcai lámpa kivilágításának biztosítása érdemében

f. évi augusztus hó 33-án délelőtt 9 érakor
Zala Égerszögen a megyei számvevői irodában Írásbeli zárt ajánlati tárgyalás tog tartatni.

Miről mindenki azon megjegyzéssel értesíttetik, miszerint a vállalkozni szándékozó által az 
ajánlati levél a ru. számvevőséghez

f. évi augusztus 23-án délelőtt 9 óráig
beadandó, mert elkésetten beadott, vagy utó ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni, megjegy eztetvún , 
hogy a beérkezendő ajánlatok között való szabad választási jogot a törvényhatóság magának*fentartja.

Minden ajánlati levél a szabályszerű 50 kros bélyeggel, valamint 5% bánatpénzzel ellátandó 
azon hozzáadással, hogy a tárgyalás befejezése után a vállalkozók által letett bánatpénz biztosíték- 
képen 10%Ta kiegészítendő, mely vagy készpénz, vagy állami kötvényből állhat.

A szállítandó cikkeknek minősége, valamint az azokra vonatkozó mmták és feltételek f évi 
augusztus ho 22 ig mindennap a m. számvevőségnél megtekinthetők, valamint bővebb felvilágosítások 
is nyerhetők.

Zala-Egerszegen, 1894. augusztus hó 8 án,

Szultzberger Alajos
megyei főszámvevő.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Intés

wr- COGNAC KERESKEDŐK ES FOGYASZTÓKNAK
Óva intünk

utánzóit Tokaji Cognac vételétől,
miután ezt

ni i 11 d e n egyes ismétel á r 11 sí t ó n á 1 e 1 k o b o z t a t n i 1 o g j n
ÜTÁNZOTT

mindazon Tokaji Cognac, mely nem az
o g- y e d ü 1 i. Toka j b a n léte % <">

Első Tokaji Cognaegyárbó 1

k.

származik, és mely'

mint bejegyzett

ellát' nincsen.

Tol.oka) város címerévé

védj egy gyei

Első Tok g n a c g y u r
Aranyérmek 8 kiállításról

a j i € o
TOKAJBAN.

(Paris, Bordeaux, Nizza, London, Berlin, Hága, Brüsszel, Chicago III.
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A magyar Asphalt részvénytársaság
Zala-Egerszegen folyamatban levő járda burkolási munkái alkal­
mával is vállal mindenféle kapubejáró, folyosó, udvar, 
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A magyar Asphalt részvénytársaság.
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


